

esélyei
40 százalék
megállapodást
zavartok száma
si a kibontás
a legfőbb
edényeit is, a
szerdán délután
ogya megtudni, m
esült Államok é
tkező négy év

nyit
limpiája
tiz napig tart



NYITÓJA
BAN

győzelmet p
önnepszegét meg
árlabda bemutat
az Ilán rokk
ló csoport és az
ok rokkant spora
pata. A játéka
nével végződött.
1200 beírdi é
kant sportoló vesz
yleges versenyek
kezdődnek Rá
tiz napig tart

A VAN
rófának
szintje -
ében

ros sebesültet ta
az öt faluban
iz és földm
szítottak el.
tal ért területen
er lakik és ezek
vált hajléktalan
his sztrombola
pajját képező ta
gyrészt, elmo
és utakat és
at.

tól északraletre
körzetben a leg
tár, de Velencé
méretű áradást
amelyre szar
t példa. A Szent
n vasárnap más
agasságban állt
a záporok má
nyegettek teg
Cenna és főleg
giore körzete s
szelyletett he
p. A Lago Mag
nap óta szintje
dó vizszintje ka
nyezet. - A
szállókák sorá
előtette a viz
ék néhány köz
asát.

246
a fenti számot
odd delutántól
esitortok del
megtudhatja a

is
ek eredményeit.
lét a részvételi
vétele a "lotto"
sorsolására.

teszes a
a kommit
Izraeli él
azt is be
szonási ál
lettek a lib
sár elleni
k főváros
mandók áll
én, az volt
s, hogy min
ban létesít
szó tábor
tevékenys
kizárólag
tra.
ed órára je
az egész
lákban Izra
ssal töltött
lig Damasc
ek nagy me

ELNÉPZELHETETLEN
DÓRY ICÁZ LEVELEN

BÉKEKUNYHÓ
Az Isztambul faluban nyit
szó a világ egyedülálló intézmé
nye, amely a családi békét szol
gálja. Egy magas fa lombját kös
től a házba köcsüti kunyhó. Ve
névelő házaspárok egy teljes he
től távolnak el itt. De miért ke
szerekesek, ha olyan könnyű
szülőket megvédeni a nő szí
vés? A "Merci" használat ter
szélesen, a hatos csomagolás
ban, díszes tasakban, a divatos
"Béke" színekben. Tudja meg elő
ször, mert a "Merci" hársnya
szerepel, amelynek csomagolá
sában a házra is fel van tűntetve,
a szülőket természetesen rámuljon a
szóra. Kérdezze meg, melyik faj
tát szeret jobban, a néccet, vagy
a szőlőt, választása szerint, a ha
tos "Merci" csomagolásban.

A NŐK BIZNAK A
Merci
HARISNYABAN

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: מרסד הרטור הרמון
Dr. MARTON ERNO

Több mint 70 millió szavazópolgár részvételével Amerika népe tegnap választott

Ma reggel lesz ismeretes a Humphrey-Nixon elnökválasztási küzdelem kimenetele — Utolsó korteszbeszédében a demokrata elnökjelölt Phantom gépek azonnali szállítását követelte Izraelnek — Moszkva véleménye: „Minden jelölt hazudik”

Amerika népe példa nélkül rekordszámúban vonult tegnap a szavazóurnák elé, hogy megválassza az Egyesült Államok 37-ik elnökét, alelnökét, a szenátus tagjainak egyharmadát, a képviselőház 435 tagját, 21 szövetségi állam kormányzóját, továbbá sok más helyi tisztséget. A választások nem voltak ismeretesebbek az előző évekéinél, és a távirati híradók azt sem tudták véglegesen közölni, mi volt a szavazók pontos száma. Megfigyelők azonban egyetemesen abban, hogy ez alkalommal a szavazati részvétel rekordot döntött, mintegy 75 millió résztvevő vonult az urnák elé, hogy eldöntse, ki lesz a szabad világ legnagyobb demokráciájának elnöke az elkövetkező négy évben.

„Döntetlen” alakult a két elnökjelölt között és az alkotmány értelmében ebben az esetben a 435 tagú képviselőház lesz hivatott megválasztani az új elnököt.

LAPZARTAKOR: AZ ELSŐ EREDMÉNYEK

Az első eredmények Nixon győzelmére utalnak. Kansas állam 9 választási körzetében a 2558 szavazópolgár közül 1487 a republikánus jelöltre, 960 pedig Humphrey-ra szavazott. Wallace mindössze 111 szavazatot, tehát alig 4

jobbak a kilátásai a republikánusoknak a szövetségi tagállamok néhány kormányzó tisztségének a megőrzésére. Ezen a téren egyébként most is jobb helyzetben vannak a republikánusok, mert Ameri-

ka 50 tagállama közül 26-én áll republikánus kormányzó.

A hosszú hónapokon keresztül tartó választási kampány utolsó jeleneteként a három elnökjelölt megjelent a televízióban. Humphrey és Nixon a hallgatóközönséggel folytatás az utolsó oldalon



HUMPHREY NIXON és AGNEW

Ismét lövöldözések Ammanban

A hadsereg hatóság szünet után visszaállította a kijárási tilalmat — Huszsein ma délután sajtófogadást tart — Az El Fatah kairói rádiója a jordán rezsim elleni lázadásra uszít

Amman, (UPI, IFP). — Tegnap délután Jordánia fővárosának különböző részein kiújultak a harcok a „Győzelem fallangyja” nevű kormandószervezet tagjai és a Huszsein királyhoz lojális rendes katonai alakulatok között. Amman külvárosának több részén fegyverrobbanás volt hallható és időről időre aknabűvöldek becsapódását is észlelték.

Ellentétben a terrorista bandák és a jordániai hadsereg hétről hétre szeszecsapásának a színhelyével, amikor a

● A török külügyminiszter tegnap cáfolta, mintha Amerikának joga lenne Törökország bármilyen részét elfoglalni „közvetett agresszió” esetén.

● Willy Brandt nyugatnémet külügyminiszter tervezett készülő benyújtani az UNESCO konferenciáján békes együttélésre szerte a világon a különböző államok és rendszerek között.

a RAMAT-AVIV szálloda bárjában november 6-án, 9 órai kezdettel és minden szerdán este EUROPÁI NIVÓJU ESTET RENDEZÉK. RÓZSA ANDOR zenekara muzikál. Belépőtíj, első itallal, gyűlésevel, összesen 6.— FONT. Vendégeimet szeretettel várom. JONAS

JUGOSZLÁVIA FELJUTJA KAPCSOLATAIT IZRAÉLLEL?

Ujabb nagytfontosságúnak minősített Even-Jarring találkozó. Aba Even külügyminiszter tegnap a késő éjszakai órákban készült újabb megbeszélést tartani dr. Gunnar Jarringgal, hogy meg tudja tölteni, milyen választ adott Egyiptom azokra a kérdésekre, amelyeket Izrael az UNO-beközvetítője útján juttatott

el Kairóba. Megfigyelők nagy jelentőségűnek ítélik meg az Even — Jarring találkozót, mert úgy vélik, hogy ez egyik döntő szakasza lesz azoknak a tárgyalásoknak, amelyek véglegesen eldöntik, hogy folytatódik-e Jarring küldetése, avagy nem.

A Kol Jiszráél newyorki tudósítója tegnap éjszaka egyébként azt jelentette, hogy az UNO központjában elterjedt hírek szerint Jugoszlávia rövidesen felhívja diplomáciai kapcsolatait Izraellel.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet tegnap esti jelentése szerint mára is meleg, párási időjárás várható, míg a hegyvidéken száraz lesz a levegő. Várható maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 24, Tel Aviv 25, Haifa, Ludd, Beer Seva 29, Názáret 27, Naharia 30, Atlata, Ejlát 31 fok.

KI NEVET UTOLJÁRA?



HUMPHREY NIXON és AGNEW

Ismét lövöldözések Ammanban

A hadsereg hatóság szünet után visszaállította a kijárási tilalmat — Huszsein ma délután sajtófogadást tart — Az El Fatah kairói rádiója a jordán rezsim elleni lázadásra uszít

Amman, (UPI, IFP). — Tegnap délután Jordánia fővárosának különböző részein kiújultak a harcok a „Győzelem fallangyja” nevű kormandószervezet tagjai és a Huszsein királyhoz lojális rendes katonai alakulatok között. Amman külvárosának több részén fegyverrobbanás volt hallható és időről időre aknabűvöldek becsapódását is észlelték.

Ellentétben a terrorista bandák és a jordániai hadsereg hétről hétre szeszecsapásának a színhelyével, amikor a

● A török külügyminiszter tegnap cáfolta, mintha Amerikának joga lenne Törökország bármilyen részét elfoglalni „közvetett agresszió” esetén.

● Willy Brandt nyugatnémet külügyminiszter tervezett készülő benyújtani az UNESCO konferenciáján békes együttélésre szerte a világon a különböző államok és rendszerek között.

Felejthetetlen, szeretett férjem, a jó testvér és rokon
SCHÖNBERGER ZOLTAN
Haifa (Arad—Bukarest)
nincs többé. — Temetés ma, szerda délután 13.30-kor lesz a chof-hákarmel temetőben. — Külön autóbussz indul 13.15 órakor a Rothschild-kórháztól, a
Felesége: STEFI és a GYASZOLO CSALAD

A Bné-Brit Rend Kibuc Gájujot Pályolyának testvéri lánc Haifa, mélységes fájdalommal közli
Schönberger Zoltán testvér
váratlan elhunyt. A temetési menet ma, nov. 6-án, délután 1.15 órakor indul a Rothschild-kórháztól, a chof-hákarmel temetőbe.
Kérjük a testvérek megjelenését. A Vezetőség

GYOMORÉGÉS ELLEN «ALZAREVET»
TARO
KAPHATO MINDEN GYÓGYSZERTARBAN

Koalíciós vita a benzinkutak szombati munkaszünete körül

A Vállalásos Nemzeti Párt kilépéssel fenyeget? — Bárám: A Munkapárt két héten belül állást foglal

A parlamenti koalíció vezetőinek legutóbbi ülésén a Vállalásos Nemzeti Párt képviselői azzal fenyegettek, hogy kilépnek a nemzeti egységkormányból és ezzel belpolitikai válságot idéznek elő, ha nem kapnak határozott ígéretet arra, hogy a Kneszet még a választások előtt — tehát ebben az ülésszakban — jóváhagyja a „munka időről és pihenésről” szóló törvényt, amely az előterjesztés szerint elrendelne, hogy szombaton zárva kell tartani az üzleteket az ország egész területén. A jelenleg érvényes törvény nem oldja meg a problémát országos szinten, hanem a helyi hatóságok hatáskörébe utalja annak előlétét. A mostani koalíciós egyezmény aláírásakor azt ígérték a Vállalásos Nemzeti Pártnak, hogy tétő alá kerül a négyéves parlamenti kadencia alatt ez a törvény. Erre azonban ezidig nem került sor.

A közelgőben az egyik izraeli törvényeszkvő elvi jellegű határozatot hozott, melynek alapján nyitva tarthatnak szombaton bizonyos üzletek, vendéglők, benzinkuták és más vállalkozások. A határozatnak élenk visszhangja volt a közvélemény minden rétegében. Vállalásos körök attól tartanak, hogy érvényesíteni is fogják a határozatot és ezért cselekvésre szólítják fel pártjaikat. Mindenekelőtt a Nemzeti Vállalásos Párttól várják el, hogy megakadályozza a szombat-sértés elharapódzásait — annál is inkább, mert egy idevágó ígért feljebb lépett be a legutóbbi választások után a koalícióba.

Mose Bárám munkapárti képviselő, a koalíció elnöke, azt javasolta, hogy a jelenlegi Kneszet működésének ideje alatt tartásuk fenn a status quo, vagyis ne változtassanak a helyzeten. Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Nemzeti Vállalásos Párt nevében Jicchák Rafael képviselő cáfolta tegnap a délutáni lapokban megjelent hírt, amely szerint a párt a kormányból való kilépéssel fenyegetőzött a koalíció hétfő esti ülésén, arra az esetre, ha a szombati munkaszüneti törvény módosító javaslatát nem a Nemzeti Vállalásos Párt óhajainak megfelelően hozza a Kneszet elő. Rafael beismerte, hogy a koalícióban vita volt, de kormányválsággal a Nemzeti Vállalásos Párt nem fenyegetőzött. Hír szerint arról van szó, hogy a munkaszüneti törvény „zúzott” fogalma alá vonják a városi benzinkutákat is. A Nemzeti Vállalásos Párt ugyan a követelt a benzinkuták szombati működésének a városok területén való szüneteltetését. Mose Bárám munkapárti képviselő, a koalíció elnöke közölte tegnap este a sajtó képviselőivel, hogy a koalíció vezetősége a vitás kérdésben két héten belül állást foglal.

PIRÉK

ELOFIZETESI DÍJ:
HAVONTA 9.40 IL.
Tel-Aviv, P.O.B. 831.
Postabank: 4444.

HÁIFA:
G r u n b e r g e r,
Shapira 13, tel. 62453
Telefon, éjjel: 527010
JERUZSALEM:
E r d o s, telefon 24723
délután 4—6 óráig.

L a d a u
Korea utca 12, vagy
Jánáj-u. 12. (Binján Gád)
Telefon: 26046.

— Golda Meír a palesztinai arab lakossággal való közvetlen tárgyalások ellen. — Golda Meír asszony, az Izraeli Munkapárt volt főtitkára, egy tel-avivi politikai gyűlésen állásfoglalt a palesztinai arab lakossággal való tárgyalások ellen. Közölte, hogy egyes belpolitikai tényezők a tárgyalások mellett károsodnak, hogy beleszólási jogot biztosítsanak Judea és Somron arab lakosságának a békés elrendezés, illetve a politikai megoldás kialakítása ügyében.

— Emil Nadszár elfoglalta a római állomáshelyét. — Uj római nagykövetségünk, Emil Nadszár tegnap az olasz fővárosba érkezett és elfoglalta új állomáshelyét. Rövidesen átvonulja megközelítőleg az olasz köztársaság elnökeinek. — Uj Egged-garázs nyílik Kfár-Szában. Az Egged autóbussz-kooperatívára 65 kocsi befogadására alkalmas új garázst épít Kfár-Szában. Az új létesítmény tíz dunám területen épül. A tervek már elkészültek, rövidesen hozzálátanak a kivitelezéshez.

— Dvora Nezer lett a koalíció első helyettese. — Dvora Nezer házibizottsága új határozatot, hogy Dvora Nezer munkapárti Kneszet-elnök lesz Kádiz Luz házelnök első helyettese. Mint ismeretes Kádiz Luz november közepén egy parlamenti küldöttség élén Franciaországba utazott, ezért kellett sürgősen megválasztani állandó helyettesének problémáját. Eddig nem volt példa rá, hogy első helyettes választották a Kneszet elnök mellé. A törvény csak azt mondja ki, hogy a Kneszet szükeg esetén helyettes választ, aki az elnök távollétében vezeti az ülést.

MOST

50% kedvezménytel
megvásárolhatja a
kiállítástól visszamaradt
U J M A G Y A R
szépirodalmi könyveket.
Megtekinthető minden
vásártéren, köztalálkozások
nélkül is.

ALLENBY
KÖNYVTÁRBAN
Tel-Aviv: Allenby 11,
tel. 57272.

— Tanukat keresek munkaszolgálatosaim 1944 márciusától Nagyvárad, azóta Kolozsvár, Budapest, utána deportáltak Hegyesalmon és Köszegre került Marthausenbe, ill. Gázkamrákba. — Felszabadulás: 1945 május 4. Kahan Herman Mian, Rehovot, Rech. Hagana 29.

Az Egyiptomba szökött rámlái lány házasságának érvénytelenítését kéri

A lengyel származású lány 15 éves korában szökött Gázába keresztény-arab barátjával

A tel-avivi törvényeszkvő tegnap megkezdődött egy fiatalkori rámlái lány keresetének tárgyalása, aki azt kéri, hogy a bíróság nyilvánítsa érvénytelennek egy rámlái lány arabbal Kairóban kötött házasságát. Ugyanakkor azt is kéri a lány, hogy érvénytelenítsék Kairóban történt kikeresztelését. A bíróság nem engedélyezte a lány nevének közlését, mert az még most sem töltötte be 18-ik életévét.

A fiatalkori lány elmondta, hogy keresztény-arab barátja, a 23 éves rámlái illetőségű Edmond Chádád társaságában mintegy két évvel ezelőtt Egyiptomba szökött, miután a fiatal ember kényszerítette erre. Hozzáfűzte, hogy egyiptomi tartózkodása idején állandóan a börtönben volt. Időnként meglátogatta a börtönben barátné, aki civil ruhát viselt és ebből azt a következtetést vont le, hogy Chádád szabadlábra van.

A továbbiakban a lány elmondta, hogy a börtönről kimentek vele, hogy szabadlára helyezik, ha hajlandó áttérni a keresztény hitre és férjhez menni, míg ellenkező esetben élete végéig a rácsok mögött marad. Végül engedett a nyomásnak és a börtönről tanácsa értelmében cselekedett, miután 21 és fél hónapot töltött a fogházban. Ez idő alatt két alkalommal tett nála látogatást a Vöröskereszt megköszönte. Az egyik látogatás alkalmával azt mondta neki a Vöröskereszt embere, hogy ha házasságot köt Chádáddal a kairói görögkeleti templomban, úgy módot adnak neki, hogy Ausztráliába

MÉG MINDIG LÁTHATÓK szovjet csapatok Prágában

Osztórák turisták megfigyelései — Svoboda és Dubsek az idei csehszlovák béke-díj kitüntetettjei között

Prága (UPI). A csehszlovákiai békedíjjal tüntették ki Ludvig Svoboda elnököt és Alexander Dubseket, a csehszlovák kommunista párt főtitkárát. A hivatalos közlések szerint a díjnyerésért az CTK csehszlovákiai hírvivők közleménye szerint a díjakat a béke és a Csehszlovákia békés fejlődése érdekében kifejtett tevékenységükért ítélték meg a két prágai politikusnak.

A csehszlovákiai békefogalom Prágában megtartott ülésén 44 személynek és hat csoportnak ítélték meg az 1968 évi békedíjakat. Ezek között volt Svoboda és Dubsek.

Bécs (AFP). — „Prága kiürítése nem teljes” — ezt közölték osztrák turisták, akik most jöttek vissza Csehszlovákiából. A látogatók elmondták, hogy a csehszlovák főváros parkjaiban ugyan már nem láthatók szovjet katonák és tankok koncentrációi, mint azelőtt, de igen gyakran tűnnek fel az utcákon — főként az éjszakai órákban — szovjet gépesített őrjáratok.

Időnként a megszálló csapatok tankjai vonulnak keresztül Prága utcáin és néha hosszabb-rövidebb ideig megállnak a különböző lakónegyedekben. Az utóbbi napok

ASZSI KÖNYVADONOSOK

TARBUT-hoz
Nyitva reggel 9-től este 12-ig.

Tel-Aviv, Hástron u. 21.
Tácháná Merkazit

Emelkedett a rendőrlégnyiség Hélszáma. A rendőrség szövegje közzölte, hogy az elmúlt év folyamán 8700 körül közel 11.600-ra emelkedett a rendőrlégnyiség létszáma. Hozzáfűzte, hogy erre a nagyszámú emelkedésre főleg a felszabadított területek rendőri szolgáltatásának megszervezése miatt volt szükség. Összehasonlításképpen elmondotta, hogy 1948 végén a rendőrlégnyiség létszáma alig 1900 fő volt.

— Halálos baleset. Halálos baleset áldozata lett tegnap délután Jozsef Bengál 23 éves Ejn Iron falubeli mezőgazda, akit egy utasgép halálra gázolt. A baleset Afufa és Dávrat kibuc között, a mezőn történt, amikor a gépet vezető áldozat a kerekkel állóguggott, hogy megvizsgáljon valamit, a gép azonban hirtelen önmagától elindult és elgázolta a szerencsétlen fiatalembert.

— Elutazott a szépségkirálynő. Miri Zámir, Izrael szépségkirálynője, tegnap délután Görögországban Angliába utazott, hogy részt vegyen a világszépségkirálynő választáson. Miri Zámir, aki tizévesen fiatal kora miatt nem vehetett részt az amerikai nemzetközi szépségkirálynő-versenyben, mintegy három hét múlva, rögtön a lodnoni választásokból való visszatérése után, jelenlegi katonai szolgálatra.

Felmentettek egy liliomtiprórt

A háifai törvényeszkvő tegnap felmentette a vád alól egy 21 éves mizdálóméki fiatalembert, akit bizonyítottan elmentett, amikor a gépet vezető áldozat a kerekkel állóguggott, hogy megvizsgáljon valamit, a gép azonban hirtelen önmagától elindult és elgázolta a szerencsétlen fiatalembert.

— A fiatalabb tanuvalomlásban elmondotta, hogy egy táncestélyen ismert meg a lányt és az ismeretségből hamarosan szerelem lett, miután a testleg fejlett lány idejébenek adta ki magát. A lány tanuvalomlását maga a vádhatóság ejtette el a vádat a fiatalember ellen.

HABIMAH

Tel-Aviv, november 6. szerda
A kisteremben
KULON ASZTALOK

WIZO - HATANJA

Meghívjuk
dívatbemutatónkra
amelyet november hó 9-én,
szombaton este 8 órakor
rendezünk

MacDONALD U. 13. sz.
Jegyjelvény: 1000
A WIZO-CHAVEERKARNAL
Elsőrendű
TANZENNE, TOMBOLA,
OLCSÓ HAZIBUFFÉ

Arádon folytatni akarják a fejlesztési munkákat. — Az arádi városi tanács rendkívüli ülést tartott és elhatározta, hogy követelni fogja az állami hatóságoktól, hogy tartsák a fejlesztési munkákat. Az utóbbi időben ugyanis az illetékesek hátrózták el.

— A betörő elvitte a TV-L Ismeretlen személy a tegnap virradó éjjel betört Dina Blumenkrantz utcai lakásba, ahonnan egy 2500 forintos értékű televíziós készüléket vitt magával. A rendőrség nyomozást indított.

— Rendőrlányok a sebesült katonákért. A tel-avivi rendőrkörzet keretében működő női alakulat tagjai, magvaszidi parancsnokuk, Nomi Sádami őrnagy vezetésével hangulatos ünnepséget rendeztek a Tel Hászomér kórházban, a sebesült katonák számára. A műsor keretében neves együttesek is felléptek a hangulat kitünő volt.

Terror

Egyiptomi vezetők Hosszú intőzködés csoportok tüntetés mutató, hogy igyekezik kinyitni.

Kairóbeli keletkező szervezetek kénytelenek megvárakoztatni a kizárólagos ki rész.

Enyhít

Reggel 9 óráig
Az

Az Uj KE
A katonai korm. deklaráció értelmében tegnap délután 4-ig a közigazgatásból elmozdított 24 ezer állományi volt érvényes.

Két katona

Két fiatal katona megsebesült tegnap Rámli környékén egy tender, amire trempelők utaztak között egy szembatámadás.

A BNE H közmélet

Levidék: POI
Tel-Aviv
★
ELAVASZ
A BET SZOKO

VASARNAP. — No este 8 órakor tartott nagyvárosi nyitólányvet eszakallom. Időközben székely dísztermetben tartott napi előadások keretében. Székelyországban az aráb. Izrael és az aráb. Izrael közötti viszonyt elemző tanulmányok. — Rendőrlányok a sebesült katonákért. A tel-avivi rendőrkörzet keretében működő női alakulat tagjai, magvaszidi parancsnokuk, Nomi Sádami őrnagy vezetésével hangulatos ünnepséget rendeztek a Tel Hászomér kórházban, a sebesült katonák számára. A műsor keretében neves együttesek is felléptek a hangulat kitünő volt.

Szakadékok

REGÉNY

Írta BARZILAY ISTVÁN

89.

— Nem baj, akkor is megmondom, mert tele vagyok ezzel a jó érzéssel. A megtört embert, engem, magadhoz emeled, alázatával és kicsiségével, miért nem érted meg, hogy milyen jó érzés nekem ez? Olyan jó, hogy mindent elfelejtett, azt ami négy nap alatt ebben a kibucban és a többiben történt... Olyan jó érzés, hogy nem törődöm semmivel, a jövőről se, ami a te gondod, csak a magam jó érzésével, érted ezt?

— Nehezen — vallotta be Joel. — De a jövőről is jó érzése lesz.

A rekedt hang alól kicsapott a meggyőződés tüze. — A jisivből zsidó állam lesz és a perfid Albion összeomlik. A történelem megbünteti a fennhéjázó nagyhatalmokat, amelyek kis népek életére törnek. Anglia órája is elérkezett. A mi kis csipésünk után következnek a nagy harapások, a büszke oroszok kiműlik, sok sebből vérezve. Meg is érdemlik az átkozottakat, ha így bánnak az üldözött néppel, amely a hazájába akar visszatérni. „Jegyezzétek fel a történelem könyvébe, Amáleknek meg az emlékezetét is kitérőlni.”

A lift felhalmálván Aliza nem gyűjtött villanyt. Joel fáradtan esett az ágyra.

— Nem így, parancsnok, vetközz le. Segített levetni a chakiinget, s közben Joel beszélt, nem engedte nyugodni a gyűlölet, amely minden szavából áradt.

— Babilon sorsa fog lesújtani rá, ahogyan a próféta megjövendölte: „Káldea prédává lesz és akik prédává vetik, mind jóllaknak belőle”.

Joel szemei már leragadtak, még megpróbálta megszokni Aliza kezét, amely az arcát simogatta, de a csók már elmaradt és ujjai között sipolni kezdett az alvó ember erős lélegzete. Aliza elsimította a homlokára hulló hajincset. Betakarta lepedővel, hogy ne érje az erős nyugati szél. Elrendezte a cipőt az ágy alatt és a nadrágot a széken. Aztán kiheveredett az ajtó elé, pokrócra, őrizni a parancsnok álmát. Brutus szaladgált körülötte, játszani szeretett volna. Aliza gondolatai most messze kalandoztak; az a világ, amelybe visszavitt az emlékezés, a tel-avivi Florentin-nyegyében végződött és valahol a lengyel síkságon kezdődött. A másik férfit látta most, aki szakálla és hordár mestersege mögé rejtőzve bujdosik a világ előtt. És újra csak Vladekre, akik a lengyel kisváros felülről zsidó temetőjében hagyták. A parancsnok, akinek most hűséges házúrja ebként az almára vigyáz, nem érheti meg soha, mi az, gyilkos kárpát szeretőjének és bűnben született, de ártatlanul meghalt gyermek anyjának lenni. Vladék-Jechiel most tizenöt hónapos volna már...

Sötét volt, nem járt senki most a kibucnak ebben az eldugott sarkában. Hareótól, szenvedéstől, hozzátartozóikért való aggodalmukban elfáradt emberek siettek korán ágyaikba. Az ebédteremben messze világított még a fény, nemsokára kialszik. Aliza szabadon sírhat, magányosan. Joel Kárni erős lélegzését figyelve. Alszik. Közeli hozzá, de Uristen, mégis milyen nagyon messze. Számbavett feledhetetlen találkozásokat, ritka pillanatokat, amikor a test megfedelkezik a lelkek között tántorgó szakadékokról; szárnyalásokra gondol, amelyek Joel Kárni közelében a magasba röptették. Csókok és szavak játékát meleg éjszakákon és az egymás mellett megpihenés kábult örömeit, nagy pillanatokat, amelyekben a zaklatott tudatot a szerelem pihenteti.

Este lett, meleg támuaz havi este, amikor a csillagok közel ereszkednek a földhöz, szinte kézzel elérhető mélységbe. Aliza magához engedte a végtelen csendet, amelyen áttűnt a csillagok vibráló fénye, beborította, megpihentette.

— Mégis jó, nagyon jó veled párhuzamosan haladni a szakadékok másik oldalán — sutogta. Sirt. Boldognak is és nagyon nyomorultnak is érezte magát egyszerre.

*

Furcsa illegitímás. Másnap reggel a parancsnok elutazott és a következő napon visszaérkezett a Voxival. Az autóval, amellyel fél éve járja az országot, a Pálmách parancsnokságtól a Hágáná központjába, vagy a Szochnut jeruzsálemi irodájától, ahonnan a Hágáná a pénzt kapja, a tel-avivi Vörös Házig, ahol Jicchák Száde székelt a hetenként kétszer-háromszor hozzá. Meonotba, Joel Kárni autójára összenőtt ezzel a földalatti mozgalommal, a parancsnok mégis teljes lelki nyugalommal jelent meg benne Gváot kibucban, hogy elvonuljon vele az „illegitímásba”, — azaz egy penzióba Sává Cion falucskában, ami még Nahariánál is kisebb. Persze a penziót már jóelőre megrendelte, mégpedig telefonon, holott az is valószínű, hogy az angolok lehallgatták a beszélgetéseit. A németek bizonyára ezt tették volna.

Legfeljebb vele együtt becsuknak — gondolta. Eszter nehezen engedte el, de azért egy kissé örült is, mert persze ő is azt akarta, hogy hamarosan férjhez menjen hozzá, hol számíthat egy árvalány enél jobb házasságra?

Tíz nap a tengerparton, vagy a nagy vizen, halászcsonakban, kettőben, vagy a penzió kis szobájában, amelynek ablakára citromfa ágai borulnak; a hallban, amelyben a jeke tulajdonosok gondozott zongorája állt és a „kis művésznők” délután ötől vacsoráig gyakorolt rajta. S közben jöttek a parancsnokok futárok, különböző titkokkal, amelyeket nem árult el neki, s megérkezett egy egész napra Jani, aki amolyan adjutáns-felje volt Joel Kárniak, csunya, nagyon sokat tudó, nagykoponyájú magyar zsidó, akinek furcsa kiéjtése és még különösebb csete volt, amint a parancsnok mesélte. Sokáig élt együtt egy nála idősebb, szánta asszonnyal, s egyszerűen az asszony levelette magát a háztetőről, ahol egy szobává átalakított moskonyaházban laktak, mert nem akart fiatal barátjának örököké a terhére lenni. Azóta Janinak nincs senkje, kóbor kutya, aki a brigádban csak úgy hozzászoktatkozott Joel Kárnihoz. Aliza érdeklődéssel nézte, de nem talált benne semmit, ami nő számára igazán vonzó lehet, bizonyára ez volt Jani életének nagy tragédiája.

De szívesen tudott mesélni és olyan emlékezőkészsége volt, hogy szörül szóra adott vissza párbeszédet. Ha a Hágánában óvatosságból nem akartak valami nagy titkos intézkedést papírra vetni, előhívták Janit, elmondták előtte, és amikor szükség volt rá berendelték, szépen elismertelte a dolgokat, ő volt az élő jegyzőkönyv. „Soha nem hiányzott belőle egy oldal sem” — szokta mondani a parancsnok.

Csak a hús ruganyossága és az igazi teremő férfi-erő hiányzott belőle, olyan ember, aki elbeszélgeti az életét és soha még nem produkált semmit, pedig harminc évet betöltött. Egy délután mellette ült a zongoránál és addig kérte, míg lejátszotta neki Liszt két magyar rapszódiaját és a dalok szövegét dalolta. Megkérte, ejtsen ki pontosan egy magyar mondatot, erre rákezdte: „Kerekess kerékert kerékert”. Aliza ötdöszörré megtanulta, kisérletet is rögtönzött hozzá, úgy hallatszott, mint valami Bartók-foszlyán.

Janira féltékeny volt, mert Tel-Avivban mindig együtt lehetett a parancsnokkal. Jártak kávéházakba, amelyekben a tel-avivi színészek, újságírók és más bohémok ültek, a tengerpartra fürdeni, vagy csak este sétálni; amikor a parancsnoknak ülése volt a Hágánában, nem mindig vihette magával Janit, de ő olyankor otthon várta és megtárgyalták a dolgokat. Neki ilyen igazi barátinője sosem volt, talán nem is lesz, de ez nem volna baj, ha hozzáemehetne feleségül Joel Kárnihoz. Mert akkor volna férje, szeretője, barátja és gyermekeinek apja.

A tíz nap eltel, visszament Gváot kibucba, de előbb beutaztak Haifára, mert Mici megkérte levélben, nézzék meg az épülő házat, amelyben leülölegtek az új lakásokat. Eppen a villanyt és a vízvezeték szerelést akkor és azt mondták, hogy szeptemberben be lehet költözni, mert már csak a vakolások és festés van hátra. Tárgas három szobából állt a lakás, széles nagy hallal, s hosszú folyosóval. A szalonnák és az Aliza számára fenntartott „leányzóbanak” az erkélye az öbölre nyílt; a hálószobához folyosó vezetett a konyhába és a mellék-helyiségek előtt és a Kárnielre nézett az ablaka. A parancsnok meg volt elégedve a munkával, beszélgetett a szerelőkkel, akik büszkékedtek az ismeretlen mernőknél azzal, hogy lám Haifán jobban és szilárdabban építenek, mint Tel-Avivban.

— Itt fogok lakni? — kérdezte hitetlenül. — S én nálad fogok lakni, ha Haifára jövök — mosolygott Joel Kárni. — Nem is fogják hallani, amikor hajnal felé elmegyek, olyan messze van a hálószobájuk.

Vissza Gváotba, elég keserves hangulatban, rossz volt megint egyedül aludni. A kibuc tele volt haifai és tel-avivi munkásokkal, akik önként jelentkeztek, hogy segítsenek a szétvert falvakat újjáépíteni. Hetenként egyszer teherautókra szálltak az asszonyok és mentek Átlitba, vagy Ráfiáchba, meglátogatni a fogságban tartott férfiakat. Eszter nyomorúságos lelkiállapotban volt, hiányzott Niszánja és Aliza úgy döntött, hozzáköltözik. A lift talákalhelyé degradálódott. Joel Kárni teljesítette ígéretét, mert apjának a cége valóban zongorahanglót küldött, aki rendeztesdte a hangszert és zongorázhatott, amennyi ideje csak volt. Délelőttre beszállta magát a gyermekházakhoz, hogy segítsen a bajbajutott kibucnak, s délutánját töltötte a zongora mellett, este pedig az „ugró” vizsgára készült, elég kedvetlenül. Aggodalommal teli levelek érkeztek Micitől és Rozálta nénitől is, mert a palestínai nehéz helyzetéről sokszorosan felnagyított tudósítások jelentek meg a külföldi lapokban.

Maguk a tények is borzalmasak voltak. Az angolok elzárták a partokat az Európából érkező menekültlakók előtt és augusztus elején a parancsnok elárulta neki, hogy a hatóságok deportálni fogják a máápiokat Ciprusra. Ujra szögesdrótok mögé akarják zárni a zsidókat, alig egy évvel ezután, hogy felszabadultak a náci táborokból. Lázongott a kis Zsidó Nemzeti Otthon, az angol katonák már nem jártak be a városokba, mert az Écel és a Lechi merényleteitől tartottak, a Hágáná pedig katonai táborokat támadott, hogy fegyvert szerezzen és

stratégiai pontokat, radarállomásokat robbantott fel. Augusztus közepén megérkezett Jani, autóbusszal hozta a parancsnok üzenetét, hogy dolga van Haifán, nem jöhet, de ha Aliza akarja, utazzon át ő hozzá „fészekbe”, azaz az Achuzán levő kis penzióba, ahol nagy ütkömben néhány éjszakát töltöttek, főleg pénteken este, amikor a parancsnok eljött érte Wolffékhöz. Ahazudta, hogy visszamegy az intézetbe, de elhelyett „fészekben” bújtak meg másnap délig, amikor Niszán volt órája Meonotban.

A Wolff-házaspárnak augusztus 18-án kellett érekie hie hajón. Aliza elhatározta, hogy búcsút vesz Esztertől és a vakációját Haifán fejezi be. Micinél, Jani segített csomagolni, csak Brutus okozott gondot. Nem volt mit tenni, magával vitte őt is, hiszen már szobatiszt volt és Miciekéknél ült és hallgatta a hajókön szövegét, a teljesítő harcosok vezetőinek jelentését. Két angol cím káló fogta el őket, folytak az előkészületek, hogy át szállítsák az embereket ezekre a hajókra. A helyi parancsnok a haifai intézmények vezetőivel tárgyalta valahol. A Hágáná tudta, hogy másnapra kijárási tilalmat rendelnek el a hatóságok Haifán, hogy zavaralmul hajtsák végre a deportálásból menekült zsidók elportálását Ciprusra. Felelősségteljes lépésről kellett dönteni: a lakosság szegye meg a kijárási tilalmat, vagy nyuljon ki az utcára, a Hágáná támadja meg a kikötőt és fejtsen ki ellenállást az utcákon. Szükség esetén fegyvert kell használni.

Aliza aztán nem is a „fészekben” töltötte az éjszakát, hanem a Hágáná parancsnokságának titkos irodájában. Kis arab ház volt, a frontján valaha fűszerüzem kinálta portékáját a lepokott kereskedelmi reklámtanúsága szerint. A redőny lehúzva, a helyiségben reklámfelben levő pulatok; az üzlethelyiség mögött kis szobát volt, itt üldögélt Joel Kárni a rádiókészülék mellett, amelyből nehezen érhető hangok törtek ki olykor.

(Folytatása következik)

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

Mégegyszer a Lakat-ügyről

Az Új Kelet egyik olvasója szövegét, hogy dr. Lakat-nyilatkozati félreértést okozott, a magyar válogatot olimpiai keret tagja antisemitizmus elleni nyilatkozatát adott Mexikóban egy izraeli újságíróknak, azt mondván, hogy nem ismeri az izraeli csapatot, de az az nem is érdekli őt. Ez a nyilatkozat ellentétben áll azzal, hogy a magyarországi sportsajtó az olimpia idején rendszeresen egyiktan és minden esetben pozitív hangon nyilatkozott az izraeli labdarúgó csapatáról. Hogy erről az Új Kelet is beszámolt különben néhány nappal ezelőtt. Csak azt tenem hozzá, hogy Borszéi János, a MLSZ főtitkára a Népsport címoldalán méltatta az izraeli labdarúgókat.

Ásdodi záróra

Az Új Kelet október 30-iki számában röviden ismertvel, mert szerintük tartom be a hététkorpi záróra idejét. Szeretném tudni mikor van záróra?

Weisz Ernő, Ásdod, Eszter Váv 1513

A szerkesztőség válasza

A törvényszék határozata valóban elvi jellegű. A helyi hatóságunk joga van a speciális igényeknek megfelelően szabályozni a zárórát. Hétköznap és szombaton egyaránt. Hogy széleskörű példát említsünk: a haifai városi tanács már a közelmúltban hozott törvényszéki határozat ellen megengedte a kikötő-városban a szombati autóbusszok kiadását és különféle vendéglátóipari üzletek nyitvatartását. Másrészt viszont hetenként hozhatunk a bíróságok elvi határozatokat — a bné-bráki városi tanács még megengedni ugyanazt. Ha az ásdodi közvélemény változtatni akar a helyi szabályrendeletkel, a pártok útján közelebbi harcot kell indítani. Ez annál is könnyebb, mert választások előtt állunk.

Tel-A
7 333
OTV.
Főszerk.
Felelős
Kiadó

Ele
R

Decem
az arabokat

Ugyanaznap tárgyal...
A tel-avivi járás...
december elején...
meg Avrahám Bács...
vére, Chájim Bács...
mint Mordecháj Bec...
Jesáj Szabách tel-...
taleberek ügye, ak...
zal vádolnak, hogy...
her 4-én a tel-avivi...
autóbusszalommal...
vett bombamerény...
ján tettelesen bánt...
jobb arabot. Az ere...
szert a bűnpernek...
kellett volna megk...
mínt hogy azonban a

A magyarok mag

Goldstückert ke

Jeruzsém, (Az Ú...
tudósítójától) — M...
Szovjetunió sajtója...
ismét kiméletlen tá...
kát intézett Csehosz...
állásukkal szemben...
Goldstückert profess...
szovetségi elnök elle...
dapesti sajtó ebben...
nem meglepően m...
pontra helyezkedett...
stücker, — mint is...
— Angliában tart...
mint a sussesxi egyet...
szelhasználó iradalon...
nyi katedrájának ve...
adója és hír szerint...
nyomásra Prágában...
pert készítenek elő

A luganoi sakkol

IZRAEL LEG

A Szojvetan...
Disszidált eg...
A luganoi sakk...
főnapelötti forduló...
izraeli válogatott...
mesterek készítő...
városa is veretlen m...
játékú letelével I...
Kuba válogatottjai...
arányban döntetlen...
tek, míg a negyedik...
zabeszedést az izra...
litra nézve teljes...
tástanul helyzetben...
tatás alkalmával...
Domnitz rendkívül...
jatszott és a veszte...
győzelemmel fejezte...
izraeli továbbra is n...
veretlenségét és jel...
válogatottból áll...
port egyetlen csapa...
dött még egyetlen...
mal sem szenvedett...
fél csapat számos...
tést döntetlenül fe...
pillanatnyilag a har...
All Ausztrál...
izraelnek és Ausztrá...
arant 26 pontja van...
listervezet Anglia 25...
Jandia pedig 27,5...
szerezett.

Az A-csoportban...
tunioé tegnap beliz...
győzelmet, miután...
célulval a befejezés...
pontot szerzett, míg...
gőtte haladó Jugosz...
csak 27 pontja van...
tunioé 1952 óta kilen

280
AZ E HE
A

ELSŐ DIJ MI

Utmutatás
a résztvevők...
a „Sport és T...
hetilapban

százalék
lapotást
számok
különbség
legnagyobb
nyelvi is, a va
an delután
megtudni, ki
Államok el
négy évben

Tel-A
7 23
OTV
Pozs
Petei
Klad

ER
R

December elsején kezdődik az arabokat verő fiatalok bünpere

Ugyanaznap tárgyalják a központi autóbusszállomás ellen elkövetett bombamerénylet tettesének ügyét

A tel-avivi bíróságon december elsején kezdődik az Avraham Báhár, testvére, Chájim Báhár, valamint Mordcháj Becáel és Jesáj Szábáh tel-avivi fiatalok ügye, akiket az elkövetett bombamerénylet napján tettelesen bántalmaztak több arabot. Az eredeti terv szerint a bünpere tegnap kellett volna megkezdődnie, minthogy azonban a két vádlott nevében nem jelent meg ügyvéd, a harmadikat pedig nem hozták el a tárgyalásra az elmegyógyintézetből, ahol pszichiatéri megfigyelés alatt áll, Mose Kennet bíró úgy határozott, hogy december elsejére halasztja a bünpere tárgyalását.

A magyarok magyarazata: Goldstückeri külföldi tartózkodása miatt kell helyettesíteni

A Magyar Távirati Iroda prágai tudósítója most azt jelentette, hogy a csehszlovák irószövetség tanácskozásán elhatározták bizonyos személyek helyettesítését. — Azokat kell ugyanis helyettesíteni — mondja a Magyar Távirati Iroda — akiknek külföldi tartózkodása alkotói szabadság miatt szükséges. Minthogy Eduard Goldstücker néhány hónapok óta távollétben is tartózkodott, az irószövetség vezetése ideiglenesen más személyre bízta.

A luganoi sakkolimpián

IZRAEL LEGYŐZTE KUBA SAKKOZÓIT
A Szovjetunió biztosította a győzelmet — Disszidált egy magyarjarkú román sakkozó nyeri az olimpiai bajnokságot. Tulajdonképpen csak a harmadik helyért folyik verseny, mégpedig az Egyesült Államok, Bulgária és Nyugat-Németország sakkozói között. A C-csoportban Norvégia, míg a D-csoportban Singapore áll a táblázat élén.

Sós Béla, a román válogatott keret sakkozója elhatározta, hogy nem tér vissza csapatával Bukarestbe és hivatalosan bejelentette disszidálási szándékát.

Sós a román keret tartalékjátékosa volt. Disszidálását egyszerűen hajította végre: összecsomagolt a hotelben, taxit rendelt és eltávozott. Aláltárolt az a szándéka, hogy Olaszországban folytatja sakkozó-pályafutását.

A disszidált román sakkozó — aki nyilvánvalóan erdélyi származású — egy korábbi nemzetközi verseny alkalmával Izraelben is járt; vezető sakkozóknak jól ismerik. Nyelveket nem beszél, foglalkozása nincs, világéletében abból élt, hogy sakkozott. Valószínű, Benkó nagymester, a magyar sakkválogatott egykori tagjának példája lebegett a szeme előtt. Benkó tíz esztendővel ezelőtt hasonló körülmények között disszidált és jelenleg az amerikai válogatott tagja.

Elvi jelentőségű ítélet „A helyhatósági tanács köteles gondoskodni az utak karbantartásáról”

A törvényszék helyt adott egy szerencsétlenül járt motorkerékpáros polgári keresetének

A tel-avivi törvényszék Jicchák Gavison bíró tegnapi ítéletével elvi jelentőségű ítéletet hozott az utak karbantartásáról, ahol a közlekedési tanácsok kötelesek gondoskodni arról, hogy a közlekedési területeken lévő utak megfelelő állapotban legyenek, oly módon, hogy a rossz utak ne okozhassanak közlekedési baleseteket. A törvényszék bíró véleménye szerint ez a kötelezettség még abban az esetben is fennáll, ha a települési hatóságok hatásköréről intézkedő törvény nem mondja ezt ki világos formában.

Az ítéletre egy törpomotorkerékpáros, Záimán Hechter által benyújtott polgári kereset adott alkalmat. Hechter keresetében 75 ezer font összegű kártérítést követel Ráánán helyhatósági tanácsától, azzal az indoklással, hogy a rossz utat következében Ráánán területén 1992 decemberében felfordult két kerékű járművel, súlyosan megsebesült és a sebesülés következtében örök rokkant maradt. Az eset a ráánáni Ilán-utcaiban történt, ahol a szeles időjárás következtében homok lepte be az utat.

A bíró ítéletében azt is megállapította, hogy a törvény a városi és községi tanácsokat telepítési hatáskörrel is felruházta, az a hatáskör azonban — mondotta — nem csupán jog, hanem a települési szerv kötelessége is. A városi és községi tanácsoknak általában gondoskodni kell arról, hogy a területükön lévő utak megfelelő állapotban legyenek. A bíró elutasította Ráánán tanácsának érvelését, hogy nem áll módjában minden egyes utca járhatóságáról gondoskodni. Ezt az érvelést a bíró kötelesség alói való kibúvási kísérletnek minősítette. Hangoztatta, hogy a községi tanácsnak azonnal el kellett volna távolítania az utat a veszélyre. Véleménye szerint a községi tanács nagysága 70 százalékkal járul hozzá a balesethez.

Megváltozott néhány kibuc neve a Golán-fennsík

Az állami helység-elnevezés bizottság úgy határozott, hogy megváltoztassa a Kunsztrában lévő „Golán” kibuc nevét, amely a jövőben „Máron-Golán” lesz. Egy másik kibuc neve: „El Al” lesz, Zivanim-ra változtatták egy másik település nevét, azzal a feltétellel, hogy a tagság egyetért vele. Ha akarják, „Ejn Ziván”-nak is hívhatják a kibucot.

Mint ismeretes, a hivatalos névadó-bizottság elsősorban történelmi alapon határozza meg a helységneveket.

Gárdos Lajos 70 éves

Egy régi aradi cionista jutott el ahhoz a szép korhoz, amidőn jó zsidó hit szerint még kerek ötven esztendő áll előtte, hogy békében, nyugodalomban elbárándozzon az elmúlt esztendőkről. Mi, akik ismertük ennek az elmdű idős egy részét, tudjuk, hogy ez az idő nem pazarolódott el hiába.

Gárdos a régi cionista gárdához tartozott, aki szabad idejét a köznek áldozta. Persze, legkedvesebb foglalkozása, mondhatnánk: szórakozása, a cionizmus volt, az Ichud felvirágoztatása, az alijja előmozdítása.

De az aradi szociális intézményekre is gondolt. Szívén viselte a népkönyvtár, lelkes barátja volt a leánynevelőnek, az öregek otthonának, a szocietáznak, örömmel figyelte az iskola fejlődését és szerettel korlátta fel a zsidó kórházat.

Gárdos Lajos vagy Náftáli, ahogy itthon szereti magát nevezni, nemcsak másnap prédikálta a cionizmust, az első alkalmat felhasználta, hogy ő maga is az ösök országába jusson és most itt örül az ország fejlődésének és itt aggodik érte, ha olykor felhők tornyosulnak felette. A hátra lévő ötvenből még a maga erejével is áldozni akar az ország építéséhez és ahhoz, hogy a felbomlás után a béke, a boldogság sugárjai törjek keresztül. (Lőwenkopf)

Megkezdődött a NATO flottaegységeinek hadgyakorlata a Földközi-tengeren

Ötven hadihajó vesz részt az „Edenkert almája” akcióban — A Közelkelet kérdéséről tárgyal a NATO miniszteri tanácsa november közepén

Párizs, (UPI, IFP). — A Közelkelet képezi a NATO november közepén összehívott egyik legfontosabb problémáját. A NATO főhadiszállásán szolgáló nyugatnémet körök megítélése szerint a NATO-nak ismételtelen meg kell határozni álláspontját és gyakorlati intézkedését a szovjet fenyegetés növekedése miatt. Erre utal Willy Brandt nyugatnémet külügy miniszter néhány nappal ezelőtt tett kijelentése a német szociáldemokrata párt ülésén, hogy a csehszlovákiai események után és a Szovjetunió felkötött külpolitikái tevékenysége miatt, a NATO-nak világosan definiálnia kell jövőbeli álláspontját.

Német szakértők ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy Moszkva új doktrínát alkalmaz az utóbbi időben a nemzetközi kapcsolatokban és „szocialista közösségről” beszél, amely alatt a Szovjetunió nemcsak a Varsói Szerződés tagállamát, tehát a közvetlen szovjet befolyás alatt lévő országokat érti, hanem olyan államokat is, mint Jugoszlávia, Egyiptom és Szíria. Mint emlékeztet, a Csehszlovákia elleni invázió után Moszkva a többi között arra hivatkozott, hogy Csehszlovákia a „szocialista közösség” szerves része és ebből kifolyólag a Szovjetunió „természetes joga” katonailag is bármikor beavatkozni a „szocializmus vívmányainak megmentése érdekében”.

„Szoros baráti szálak Izrael és Románia között”

Rappaport Ottó innepelte a baráti kör a tel-avivi HOH-ban

Meleghangulatú találkozókon köszöntötték izraeli barátai hétfőn este a tel-avivi HOH előadóteremben Rappaport Ottót, a kolozsvári Állami Magyar Színház főrendezőjét. Az ország minden részéből sokan jöttek el ez alkalommal, hogy fehér asztal mellett üdvözölhessék a kitűnő színházi szakembert, aki — mint az Uj Kelet megírta — hetek óta az országban tartózkodik.

Gréda József, az ismert költő és műfordító üdvözölte elsőnek Rappaport Ottót, széleslelem karakterizálva azt a Rappaportot, aki ma

A LOTTO SORSOLÁSA

A lotto tegnapi húzásoknak eredményeképpen a következő számok jöttek ki: 02, 05, 07, 09, 25 és 26. A tartalék szám: 19. Ez a szám öt helyes találat esetén, növeli a nyereményt.

Meghalt a chevroni robbanás egyik sebesültje

Tegnap a jeruzsálemi Hadászak-kórházban belehalt sebeibe arab fiú, aki a Máchpélá-barlang mellett hétfőn történt robbanás egyik áldozata volt. A rendőrség kiakarta halgatni a gyereket, ez azonban súlyos állapot miatt nem volt lehetséges. A gyerek egészen hallgató nem nyerte vissza eszméletét.

A rendőrség időközben újabb gyanúsítottakat tartóztatott le a robbanással kapcsolatban, a nyomozás azonban eddig nem hozott kézzelfogható eredményt. Chevron az élet visszatér megismerkedt medrébe és tegnap szakos zsidó kiránduló tett látogatást a Máchpélá-barlangban.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TANULJON A TEL-AVIVI HOH HEBER KURZUSAIN GROSS ELIEZER TANÁR VEZETÉSÉVEL

Jelentkezések: TEL-AVIVBAN, a Csernichovszky iskolában, Rech, Csernichovszky 29, minden vasárnap és csütörtökön, 5-9 óráig; RAMÁT-GANBAN, a Merká-iskolában, Sédort Lámán 1 (Herz utca 63. sarok), minden hétfőn 5-9 óráig; BÉTH-SZARONBAN, a Mohleiver-iskolában, Rechov Mohleiver, — minden kedden, 5-9 óráig; HÉRZLIAN, a Weizmann-iskolában, minden szerdán 5-9 óráig.

A fenti kurzusokon kívül Tel-Avivban hetenként egyszer külön heber helyesírási kurzus folyik. Jelentkezés ugyanott, Gross tanárnál.

NATANJA

A Váád Lemán Hechájál felkérte egyesületünket, hogy a katonaság részére kötetendő télapok akcióban résztvevőink.

Ezen akció megszervezése céljából felkerjük egyesületünk helyi tagjait, valamint szimpatizánsainkat, hogy nov. 7-én, csütörtök este 6-9 óráig jelenjenek meg a mozdonyban.

Nov. 6-án, szerdán este 6-8 óráig tartjuk mozdonyunkban a szociális szociális TEASZENTKÉ. Házasszonyok: Feldmár Ibi és Stern Irén.

Szeretettel várjuk barátainkat és tagjainkat.

BÁT-JAM — RAMÁT JOSZEF

E heti klubnapunkat november 6-án, szerdán este 11 óráig az Uj, hódít klubhelyiségben tartjuk. Tagjaink részére kedvesemlyesen költségmentes biztositatunk. Operajegyek kedvezményes áron. — Kité és egyéb ügyekben ugyanott este 7-8 óra között fogadjunk.

November 6-án, este 8 óráig és Acimut 49 szám alatti klubhelyiségünkben az ILÁN (Úna gyerekek) javára előadást tart dr. Herczeg Emil a rákos megbeszélésekről. Utána három angol zenes dokumentum filmet vetítünk. Belépődíj helyett tetszés szerinti adomány az ILÁN javára.

280.000 IL.
AZ E HETI DIJMINIMUM
A „TOTO”-BAN

ELSŐ DIJ MINIMUM 160 EZER FONT

Utmutatás a résztvevőknek a „Sport és Toto” hetilapban



EVAN

bantott fel, autóbusszon, at van Haifán, at ő hozzá, a penzióba, ahol, főleg péntek fölfékhöz. Azt de ehelyett a amikor Nicával kellett érkezni, veszt Eszterinél, Jani segítő. Nem volt ár szobatiszt, an pedig bőven lifthe és más-fafára.

Éjtett parancs-jelent az angol hajók utasait rtkok mellett a neví hajókat, ni a titkos rón szolgálatot Két angol ciretek, hogy áta. A helyi patárgyalt valakijárisi titlilgy zavartalokúit zsidók depépről kellett si tilalmat, vo meg a kikötő Biziktség esetén

tötte az éjszak titkos irodák, a fűszerüzlet lelmi reklámok gységben mállgött kis szoba szülők mellett, ki olykor.

ESZTŐTŐHÖZ

n, a Lakat-féle félreértést a, mert az nem gykor. Dr. Lakat kózzott volna a grónak. Szeret ggyegyezni, hogy kraciákban, ahol nyészátok a sportvezetőket, lak, hogyan ké a sportnyitakó bályahoz tartó kézőkés előt elbecsülni az elgyőzelem előtt annak értéke egy — nem ké véleményem sze at-ügvet.

Ron Gilad Jeruzsálem

hatóság embe-szerintük nem hétköznapi zár-szeretném tudni, árorra?

Ernő, Szor Váv 1515/4

jellegű. A helyi nek megfelelően abaton egyaránt fái városi tanács határozat előtt a autóbusszállomás nyitvatartásának bíróságok ilyen áncsa nem fog vélemény változoleg, a pártok nál is könnyebb

Eskol:

"A békekötés után sem lesznek arab hadseregek a Jordántól nyugatra"

A miniszterelnök közölte, hogy béketerveink részleteit csak a tárgyalásztáznál tárjuk fel

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósi-jától.) Lévi Eskol miniszterelnök kijelentette tegnap a Kneszetben, hogy bármilyen is legyenek a békekötés után se tartózkodassanak a Jordán nyugati partján.

Eskol Uri Avnéri és Smuel Mikunsz képviselők interpellációjára adott választ, akik azt kérdezték tőle, megfelel-e a valóságnak a lapok által korábban közölt hír, amely szerint a miniszterelnök kijelentette, hogy a Jordán Izrael biztonsági határa Eskol fenntartás nélkül igen nem választott, hangsúlyozva, hogy pusztán saját egyéni véleményének ad kifejezést. Kijelentette még, hogy „biztonsági határ” alatt az a vonal értendő, amelyen belül semmiféle idegen erő nem

KIJULTAK A ZAVARGÁSOK AMMANBAN

(Folytatás az első oldalról) tatkozó legújabb fejleményeket.

A király sajtófogadását a legújabb jelentések szerint a

Óvatos király

Husszein király két héttel ezelőtt hétszobás luxuspalotát vásárolt Angliában. Londonból érkező hírek szerint, a király,



aki három hétig orvosi gyógykezelés végett tartózkodott Londonban, vizsgálatára előző rövid idővel vásárolta meg a hétszobás házat. A vételről szólván azt mondotta barátainak, hogy helyesen látja ezt a befektetést, hogy biztossá családjának testi egészségét és otthonát, amennyiben királyságának elhagyására kényszerül.

Most tudott ki az is, hogy Husszein király elutasította Baszma nevű 18 éves hűgát, aki jelenleg Oxfordban tanul az „otthoni látogatástól”. — Husszein húga a jövő héten akart látogatást tenni szülőhazájában, de fővire figyelmeztette, hogy „a közeljövőben nem ajánlatos” hazatérni.

délutáni órákra tüzték ki, amikor is Husszein „nagyfontosságú nemzeti és nemzetközi ügyekről” tesz bejelentést.

Kairó, (IPP). Az El Fatach kairói rádióállomása tegnap felhívta a szervezett tagjait és az összes palesztinaiakat, hogy harcoljanak a jordániai rezsim ellen. A rádióállomás tegnap este 8.45 óráig kezdve élesen támadta Husszein királyt és a jordániai rezsimet. A szpiker rámutatott arra, a „hűgévérre”, amelyet az El Fatach tagjai tanúsítottak az

tartózkodhat, sem a békeszerződések aláírásakor, sem azt követően. Eskol elmondta még az interpellációra adott válaszában, hogy Izrael eljutottott Jarring útján Jordániához egy napirendi javaslatot a tárgyalásokra nézve, azzal, hogy a tárgyaló felek a tárgyaló asztalnál bármilyen irás napirendi pontot is szóba hozhatnak. Béketerveink részleteit — mondotta a miniszterelnök — csak a tárgyalásztáznál leszünk majd hajlandók feltárni, amikor Jordánia, vagy más arab állam hajlandónak mutatkozik velünk tárgyalásba kezdeni.

Sikeresen folyt le a „Kopogtass az ajtón” akció

A jelek szerint a tavalyinál magasabb összeg gyűjt össze — Az államelnök 790 fontot adományozott

Mintegy 50 ezer ifjú önkéntes vett részt tegnap a délutáni és esti órákban a „Kopogtass az ajtón” akcióban, amelynek célja az idén egymillió font összegyűjtése volt a rákellenes küzdelem számára. Noha a gyűjtés eredményeit tegnap este még nem összegezték, a jelek arra mutatnak, hogy a tavalyinál lényegesen magasabb összeget gyűjtöttek össze, amely meghaladja az előirányzott egymillió fontot.

Az első adakozó Zálmán Sázár államelnök volt, akit a délutáni órákban egy gimnazista fiú és egy lány jelent meg. Teddy Kollek jeruzsálemi polgármester kíséretében. Az államelnök ezúttal 790 fontot adományozott és mosolygva jegyezte meg, hogy minden évben korának tízszerezéssel egyenlő összeget ad a rákellenes küzdelem céljára.

Az akcióban részt vett az Egged és Dan autószerelőperatúra is. A két kooperatíva ingyen szállította az akció óráiban az adománygyűjtőket ugyanakkor mintegy száz bank az ország minden részében éjfélig ma-

Amerika népe tegnap választott

(Folytatás az első oldalról) totatt párbeszéd keretében próbálták utólagra hatással lenni a választókra. Wallace viszont megelégedett programjának önálló, monológ jellegű ismertetésével.

Hubert Humphrey alelnököt a választási hadjárat végén néhány hollywoodi filmsztárral megintertjevelte. A többi között Frank Sinatra és Burt Lancaster intéztek kérdéseket a demokrata párt jelöltjéhez, akit főként arról faggattak, milyen tényleges véleménykülönbségek és vilánelzeti eltérések vannak köztük és Johnson elnök között. Vietnam kérdésében

Humphrey ígéretet tett arra, hogy amennyiben megválasztják elnöké, az elkövetkező évben, tehát 1969 folyamán hazahozza „a fiukat” a vietnámi frontról.

A Közkelet kérdéseiben a demokrata párt jelöltje ismételtelenül szükséges azonnal ellátni Izraelt mindazokkal az eszközökkel, amelyek az arab államok részéről elene megnyilvánuló fenyegetés ellensúlyozására, illetőleg Izrael effektív védelméhez szükséges. Humphrey kijelentette, hogy Amerikának erkölcsi kötelessége és ugyanakkor jól felfogott érdeke is, hogy leszállítsa Izraelnek hadi- és Phantom harci repülőgépeket, amelyeket Izrael hosszabb ideje kér Washingtontól.

Richard Nixon a televíziós program keretében főként a vietnámi háborúról beszélt. A republikánus jelölt azt hangsúlyozta, hogy Johnson elnök munkatársai és egész adminisztrációja gőgözött. „Fáradt” emberekből áll és ezért Amerikának vitális érdeke olyan embert ültetni a Fehér Házba, aki alapvető módosítást és gyökeres személyi változásokat hajt végre az egész federális közigazgatásban.

A Johnson kormányzat

radt nyitva, hogy gyűjtse az adományokat. A délelőtti órákban az önkéntesek az utcákon és gyárakban tettek látogatást, majd délután 4 óráig kezdve a magánlakásokban gyűjtöttek. Azokban a lakásokban, ahol a lakók nem tartózkodtak otthon, a gyűjtők külön erre a célra elkészített borítékot hagytak az ajtóban, amelyek segítségével a lakók postaköltséggel nékiül juttathatják el adományukat a rákellenes liga címére.

Dáján:

A hadügyminiszter szerint még nem törölhető el a mozgási szabadság korlátozására vonatkozó törvény

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósi-jától.) Mose Dáján hadügyminiszter elmondotta tegnap a Kneszetben, hogy Jordánia egyelőre nem hajlandó Izraellel különbékeket kötni Egyiptom hozzájárulása nélkül és hogy a palesztinai arabok sem hajlandók békére, Jordánia és a többi

Jordánia nem hajlandó különbékeére Egyiptom hozzájárulása nélkül

A hadügyminiszter szerint még nem törölhető el a mozgási szabadság korlátozására vonatkozó törvény

arab államok beleegyezése nélkül. „A palesztinai arabok — mondotta a hadügyminiszter — egyelőre és fenntartás nélkül Jordán állampolgárokra tekint magukat és semmilyen autentikus személy sem fordult még hozzánk körülből, béke ajánlattal.”

A VÁLASZTÁSI RENDSZER

Az amerikai választási rendszer értelmében az Egyesült Államok elnökét a választópolgárok elektorkor útján minden négy évben választják meg. Az elnök, akinek hatásköre rendkívül széles, a közigazgatás felelőse. A Fehér Ház lakója egyben a kormány feje is, akinek kabinetjében a miniszterek tulajdonképpen csak formális szempontból „titkárokként” működnek. Az elnök az amerikai fegyveres erők legfőbb parancsnoka, aki a kezelyezés jogával is él.

A tegnapi választásokkal egyidőben megválasztották a képviselőház 435 tagját, akiket két évenként választanak meg. A szenátus tagjait is a választópolgárok küldik ki két évenként hat évre, oly módon, hogy mindig a tagok egyharmadát választják újja. A szenátusban minden államot — annak nagyságára való tekintet nélkül — két kiküldött képviseli. Az elnökválasztással egyidőben tehát megválasztják a szenátus tagjainak egyharmadát, akik két esztendőnként rotációban váltják fel egymást.

A szenátusnak különleges jogállása van. Jövőbágyása szükséges a legfontosabb kinevezésekhez.

szusa legyen” — mondotta bücsönylatkozatában Nixon, aki tegnap második alkalommal indult az elnökség meghódításáért. Előzőleg 1960-ban lépett fel ugyancsak republikánus elnökjelöltként a néhai John Fitzgerald Kennedy és vereséget szenvedett.

Dwight Eisenhower tábornok, az Egyesült Államok volt elnöke, akinek hivatali működése alatt Nixon alelnök volt, röviddel a választási hadjárat hivatalos befejezése előtt felhívással fordult Amerika polgáraihoz, szavazzanak Nixonra. A 78 éves tábornok, aki négy szivromham esett át és most főhadiszállásán kövesse a sza-

amely leszógta, hogy a választások antidemokratikus jellege” megvonja a lehetőséget attól, hogy „a dolgozók széles rétegei is kifejezzék véleményüket”. A TASS kommentátora leszógta még, hogy lényegében nincs semmi különbség a jelöltek között, hiszen „valamennyien hazudozók”, akik pártberek maroknyi csoportjának a jóvoltából és nem demokratikus érzés révén lettek pártjaink jelöltjeiként megválasztva.

A ROKKANT-OLIMPIA

Az Izraelben folyó rokkant-olimpián tegnap megkezdődtek a versenyes és a különböző sportágakban. A kosárlabdaversenyen Izrael válogatottja 57:31 arányban legyőzte Franciaországot. Az első aranyérmét az izraeli Sosán Sárábi szerezte, aki kardvívásban (kezdő kategória) lett első.

Hubert Humphrey amerikai demokrata elnökjelölt külön táviratban üdvözölte a rokkant-olimpiá résztvevőit.

Német-vita

Jeruzsálem. (Az Új Kelet tudósi-jától.) — Nyugat-Németország jelentős politikai segítségét nyújtott Izraelnek a nehéz időkben — mondta tegnap a Kneszetben Baruk Azánj munkapárti képviselő, amikor javasolta, hogy utassák el Smuel Mikunsz kommunista képviselő napirendi indítványát a Németországba küldendő parlamentár küldöttség ügyében.

A Kneszet Mikunsz és Azánj érveinek meghallgatása után úgy döntött, nem tart vitát a Ház elnökségének határozata felett, amely szerint elfogadják a nyugat-német parlament meghívását és képviselőkből álló küldöttséget menesztnek Németországba. Mikunsz szerint helytelen abba az országba parlament küldöttséget menesztetni, amelyben mitsem tesznek a neoncizmus terjedésé ellen. Azánj válaszában megemlítette még, hogy Izrael és Németország között rengeteg diplomáciai kapcsolat áll fenn, valamint hogy Izrael álláspontjának ismeretlenségében Németországban is helybenvaló képviselők látogatása.

Erzsébet angol királyt tegnap „Britannia” királyi sétahajó fedélzetén hivatalos látogatásra Brazíliába érkezett.

Erzsébet angol királyt tegnap „Britannia” királyi sétahajó fedélzetén hivatalos látogatásra Brazíliába érkezett.

Elvél... Tel-Aviv, 1... OTVENEDIK... Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Kiadó: Mizr... Hanc

Elen Ric... A r... Hul... mü... az...

Richard... A Republik... szektorok... Hubert Hu... megszerez... mőkéből, an... szükséges... Az új... foglálja el... oánson b... A kedde... lasztás sz... zaléka teg... reles volt... zéséből ki... Nixon 29... szavazatot... mivel tíbi... vazatok 4... a sajátos... rendszert... is szavaz... ami... 57-ik... lasztás... Hubert... 539 e... apott... a min... areynak... 31 ele... az az ere... George... dik párt... szer 466... ni 13 g... 3 ele... el meg... A ked... szak... an... asztót... szében... újraf... gu ké... ben a... tők ú... jöhető... elvessze... számitá... yek sz... ípvisei... áknak... (Jeleni... ámsul... mandát... A Sz... nak az... raták f... Ez a... a 10... meg... a de... jöhető... A jele... áskor... kongr... ban -... képvis... Demol... sége... Házba... képvis... foglal... A mány... küzde... sok s... tek... niol... stis... ta... 13 g... pozic... Jemo

20 KIN... ROY